
Câmara Municipal de Ouro Preto - ATA DA 42ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2009

ATA DA 42Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009Às dezessete horas do dia dezesseis de junho de dois mil e nove, no Salão Nobre da
Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de
Grammont Machado de Araújo, iniciou-se a quadragésima segunda Reunião Ordinária
desta Casa Legislativa. O Presidente solicitou ao Vereador Moisés Rodrigues, Secretário
em Exercício, que fizesse a chamada inicial, à qual responderam os Vereadores
Crovymara Batalha, Silmério Rosa, Moisés Rodrigues, Regina Braga, Leonardo Edson,
totalizando seis. Havendo quórum regimental, o Presidente  declarou aberta a presente
reunião. Foram colocadas em votação as atas das 36ª, 37ª, 38ª, 39ª e 40ª reuniões
ordinárias; aprovadas por oito votos. O Presidente solicitou ao Secretário que
procedesse à leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Telegrama do Ministério da Saúde
informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde para este
Município nos valores de R$ 10.000,00, 65.653,00, 83.200,00, 15.400,00, 10.000,00 e
71.500,00. Ofício nº 1094/09, da Secretaria de Assistência Social e Cidadania, enviando
listagem de beneficiários dos programas de concessão de benefícios eventuais do mês
de maio, em atendimento à Lei Municipal 394/08. Ofício nº 164/09, do Prefeito Municipal,
em resposta ao Requerimento 126/09 do Vereador Maurício Moreira. Ofício nº 165/09,
do Prefeito Municipal, em resposta ao Requerimento 122/09 do Vereador Leonardo
Edson Barbosa. Ofício DG-1159/09, do Senhor José Élcio Santos Monteze, Diretor Geral
do DER/MG em resposta à Representação 40/09 da Vereadora Maria Regina Braga.
Telegrama do Ministro do Estado das Comunicações, Senador Hélio Costa e do
Presidente da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, Carlos Henrique Custódio,
convidando para inauguração da agência de Correios, com Banco Postal em Belo
Oriente, dia 17 de junho Santa Efigênia de Minas, dia 10/06/52009 às 16h30.
Telegramas do Ministro do Estado das Comunicações, Senador Hélio Costa e do
Presidente da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, Carlos Henrique Custódio,
convidando para inauguração das agências de Correios, com Banco Postal em em São
Domingos das Dores e Alvinópolis, dia 17/06/2009. Foi encaminhado ao Departamento
de Recursos Humanos o Requerimento 149/09, da Vereadora Crovymara Elias Batalha,
justificando sua ausência na Reunião Ordinária e de Comissões realizadas no dia 02 de
junho. Foi distribuído às Comissões Permanentes o Projeto de lei nº 41/09, do Prefeito
Municipal ? Altera os artigos 5º e 6º da Lei Municipal nº 23, de 5 de junho de 1998, que
cria o Fundo Municipal de Preservação Cultural de Ouro Preto ? FPC. REUNIÃO
ESPECIAL: Neste momento, a reunião foi transformada em especial para ouvir os
senhores José Costa Júnior, que fez a apresentação do Projeto Aproximação e Odair
José da Silva, morador do distrito de Santa Rita de Ouro Preto, que fez reivindicações
para o distrito. Retornando à Reunião Ordinária, o Presidente solicitou ao Secretário que
fizesse a chamada intermediária, à qual responderam os Vereadores Crovymara
Batalha, Flávio Andrade, Leonardo Barbosa, Luiz Gonzaga, Regina Braga, Maurício
Moreira ? Paquinha, Maurílio Zacarias, Moisés Rodrigues e Silmério Rosa totalizando
dez Vereadores. O Secretário fez a leitura de um Requerimento enviado ao Colégio de
Líderes solicitando a votação em única e redação final do projeto de lei nº 39/09.
ORDEM DO DIA: PROJETO EM ÚNICA DISCUSSÃO: Projeto de Lei 39/09, que institui
o Programa Municipal de Recuperação de Receitas e autoriza o parcelamento de débitos
perante a Fazenda Pública Municipal. Foi colocado em votação o Parecer das
Comissões Permanentes, favorável ao projeto, com Emendas; aprovado por nove votos.
PROJETOS EM REDAÇÃO FINAL: Projetos de lei nºs 27/09, que declara de Utilidade
Pública a Associação Comunitária e Ecológica de Ouro Preto ? ACEOP. Foi colocado em
votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, favorável à redação
do projeto em sua forma original; aprovado por oito votos, estando ausente do Plenário o
Vereador Leonardo Edson; 34/09 que dá denominação à escadaria que se inicia na Rua
Brigadeiro Musqueira (Rua do Teatro), saindo na Rua Conde de Bobadela. Foi colocado
em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, favorável à
redação do projeto, em sua forma original; aprovado por nove votos; 39/09, que institui o
Programa Municipal de Recuperação de Receitas e autoriza o parcelamento de débitos
perante a Fazenda Pública Municipal. Foi colocado em votação o Parecer da Comissão
de Legislação, Justiça e Redação, favorável à redação do projeto, com emendas,
aprovado por nove votos. ORADORES: A Vereadora Regina Braga questionou se os
representantes do Sindicato estavam cientes de uma notificação que os funcionários da
Saúde estariam recebendo com relação à insalubridade; citou exemplos. Falou da
explicação do Sindicato. Disse que as pessoas sindicalizadas que estão recebendo essa
notificação poderão procurar o Sindicato para verificarem a situação. Comentou sobre a
fala do Rogério (representante dos proprietários que esteve na última reunião da
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Câmara) sobre possíveis invasões no Residencial Dom Bosco. Com aparte, o Vereador
Flávio Andrade disse que naquela região há invasores e há uma indústria de invasão
naquele loteamento; disse que isso preocupa muito, que eram mais de mil lotes na
época da criação do loteamento e a Prefeitura não conseguiu montar a infra-estrutura e
os padres que venderam os lotes também não o conseguiram. Comentou que Rogério
conversou com Gabriel Gobbi e que o Secretário informou que iria fazer uma fiscalização
lá; disse que o Município deve fazer essa fiscalização, porque ou é da Inspetoria São
João Bosco, foi doado pelo Império para eles, ou é para quem vendeu isso; fora disso é
uma transação mal explicada. A Vereadora Regina Braga perguntou ao Vereador Flávio
se o que estava correto ali era o que foi vendido pela Inspetoria. Com aparte, o Vereador
Flávio Andrade respondeu que sim, ou então se a inspetoria vendeu para você e você
vendeu para outro é o caminho correto; disse que aquilo é um loteamento particular.
Lembrou que o loteamento foi muito discutido no Plano Diretor; exemplificou que se ele e
o Vereador Júlio quisessem fazer um loteamento, eles deveriam se sentar com a
Prefeitura, reservar vinte e cinco por cento para área verde, dez por cento para rua e
passeio, tantos por cento para fazer escola e lá não foi feito isso. Comentou que hoje é
um loteamento feito pela Inspetoria, é um loteamento antigo tem quase vinte, trinta anos
e que foi se perdendo de gestor para outro gestor, sendo o Prefeito, ou de um
administrador para outro, sendo do Dom Bosco.  Disse que é um nó difícil de desatar.
Citou que há pouco tempo ainda com o doutor Renato foi sugerido que a Inspetoria
doasse alguns lotes para a Prefeitura e esta entraria e construiria, o que seria um
caminho para legalizar; que se hoje a Prefeitura quiser fazer um calçamento lá, o
Tribunal de Contas veda, porque não é terreno público e sim um terreno particular que
não é assumido pelo Poder Público. A Vereadora Regina Braga disse que a situação
está muito séria e que ela vê que a qualquer momento terá uma morte no local. Com
aparte, o Vereador Flávio Andrade disse que ainda mais quando tem advogado
envolvido eles acham que estão certos. O Presidente disse que está aguardando uma
reunião que será realizada para discutir a questão dos loteamentos. Solicitou aos
proprietários que se resguardem da documentação que tem. O Vereador Flávio Andrade
comentou sobre a reunião do Conselho Municipal de Transportes e Trânsito, do qual
fazem parte ele e o Vereador Luiz. Citou que estão fechando os entendimentos para a
questão do Rotativo, que deverá ser implantado até o final deste mês; informou que
discutiram sobre a não existência de lei que regulamenta o Conselho de Transporte;
disse que o Conselho foi criado pela Lei Orgânica e que precisa ter uma lei municipal
regulamentando-o; disse que definiram uma nova composição do Conselho, procurando
tirar entidades que não participam para a inclusão de outras; que a sugestão deles ficou
sendo o Secretário de Governo, a Ourotran, dois da Câmara, um da UFOP, um da
Associação Comercial, dois das Famop, um do Sindicato dos Taxistas, um das
Empresas e Concessionárias de Transporte Coletivo, um do Sindicato dos
Trabalhadores que existem no Município, um da Terceira Idade, um da Polícia Militar e
um do Sindicato dos Trabalhadores de Transporte Rodoviário; comentou que essa foi a
sugestão passada para a Prefeitura e que, se essa estiver de acordo, encaminhará para
a Câmara um projeto de lei regulamentando esse Conselho. Destacou que foi uma
reunião positiva, que o Vereador Luiz contribuiu muito e que deram muitas opiniões.
Parabenizou o Secretário de Governo Toninho por coordenar esse processo e por ser o
Presidente desse Conselho. Comentou que a data provável para a implantação do
rotativo é o dia vinte e sete de junho. Ressaltou que alguns pedidos de isenção têm
chegado à Casa e que ele tem sugerido à Prefeitura resistência a isso. Disse que
recebeu no Conselho representantes de moradores que queriam ter um tratamento
diferenciado e também de empresas estabelecidas no Centro Histórico. Sugeriram à
Prefeitura que fosse feito um levantamento desses casos que ainda não foram
apresentados ao Conselho. Registrou a presença dos Conselheiros, representantes da
Associação Comercial, moradores do Centro.  Falou sobre sua participação e do
Presidente na assinatura do convênio entre a Prefeitura e o Lar São Vicente de Paulo,
onde a Prefeitura repassará três mil e seiscentos reais mensais para a Sociedade São
Vicente de Paulo; ressaltou que é uma ajuda importante; parabenizou o Secretário Paulo
Xavier. Disse que foi um evento importante e que mais uma vez a Câmara ajuda a
resolver, a atender a demanda da comunidade através do uso da Tribuna Livre;
parabenizou o Prefeito Angelo Oswaldo por mais uma vez ter tido sensibilidade para
poder ajudar uma entidade que precisa. Comentou que foi a Lavras Novas para uma
reunião onde ele propôs a formação da Associação de Moradores do distrito; informou
que na reunião já foi escolhida uma Comissão provisória composta por sete moradores,
que se incumbiram de providenciar a documentação e as discussões para ser criada
então a Associação de Moradores de Lavras Novas; disse que outra reunião será
realizada na semana que vem, na Casa Paroquial, às sete da noite para continuar a
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discussão. Destacou já ter acontecido hoje pela manhã uma reunião do grupo
representante de Lavras Novas com o Secretário Gabriel Gobbi e que a preocupação
deles é com a igreja do distrito, que está com vários problemas. Foi sugerido um mutirão
para que antes da festa seja resolvida a recuperação de parte da igreja. Parabenizou o
pessoal de Lavras Novas e todos que assumiram o desafio de criar e implantar a
Associação de Moradores. O Vereador Luiz Gonzaga disse que os Vereadores às vezes
têm que colocar um nariz de palhaço, porque fazem Indicações verdadeiras, e a
Prefeitura deveria fazer porque são coisas simples; disse que já está cansado, que já foi
umas seis vezes na Secretaria fazer reivindicações; pediu a ajuda de outros Vereadores.
Sugeriu que fossem colocadas cinco ou seis pessoas em cada bairro para fazerem esse
remendos. Citou a situação de vários bairros. Disse que é preciso que sejam tomadas
certas providências nesta Casa. Disse que é Vereador da base aliada, mas não
concorda com coisas erradas. O Vereador Leonardo Barbosa disse que Vereador deve
ser da base do povo; comentou que foi eleito para lutar pelo interesse da população de
Ouro Preto. Falou sobre a situação das estradas de Bandeiras, da Escola Municipal da
Serra dos Cardosos e parece que só o Prefeito não sabe. Disse que infelizmente em
Ouro Preto existe um grupinho que continua mandando e que todo governo que entra,
esse grupinho continua. Comentou que enquanto tem os camundongos coletando o lixo,
fazendo sujeira com o dinheiro público, o dono da empresa Turim parou depois das
dezoito horas a linha que faz todo o percurso de Ouro Preto que vai até o Cruzeiro, perto
do Neném Cegonha, porque os ratinhos estão assaltando o ônibus. Disse que não
entende porque o Estado gasta muito dinheiro com segurança pública e as pessoas que
moram naquele local estão ficando prejudicadas. Disse que espera providências da
Polícia Militar. Com aparte, o Vereador Flávio Andrade comentou que esse assunto foi
trazido ao Conselho hoje; disse que o Reinaldo da Transcotta comentou que tinha
recebido a reclamação, que determinou aos motoristas que fizessem o trajeto e os
mesmos pediram que ele assinasse um termo de responsabilidade pela segurança
deles. Disse que os membros da Polícia Militar ouviram a reclamação hoje e vão ver se
eles tomam alguma providência. O Vereador Leonardo Edson disse que esses ratinhos
são produzidos pelos camundongos que sugam o dinheiro da Educação, da Obras, de
Cultura; ressaltou que se fosse melhorada a infra-estrutura nos bairros distantes da
cidade, a criminalidade diminuiria. Perguntou o porquê de não se combater o
narcotráfico, dentre outras coisas; e isso acontece porque eles não têm interesse;
questionou se é a crise nas receitas municipais de Ouro Preto, com uma arrecadação em
torno de nove milhões de reais; disse que a crise não chegou para nós. Disse que sabe
que a Prefeitura passa em torno de trezentos mil reais para a Santa Casa; que em uma
legislatura anterior o repasse para a Santa Casa não era feito, mas que nessa e na
última isso não ocorreu. Disse que o que mais estranho é que o Vereador que votou
contra o repasse para a Santa Casa é Secretário de Cultura hoje. Comentou sobre o
turismo na cidade. Falou sobre obras paradas e sem manutenção. Comentou sobre o
trabalho da guarda municipal, que foi criado para manter a segurança local, apesar de
não ser esse o serviço da mesma; disse que não vê a guarda municipal no Santa Cruz,
Padre Faria, Alto da Cruz, Morro Santana. Questionou sobre o asfalto que liga Bocaina a
Rodrigo Silva que vem se deteriorando a cada dia; disse que espera que a Prefeitura
resolva esse problema. O Presidente confirmou a realização da Reunião Itinerante em
Cachoeira do Campo no dia vinte e cinco; parabenizou o Prefeito pelo convênio com o
Lar São Vicente de Paulo; informou sobre a mudança da Câmara Municipal em declarar
a sua verba indenizatória. O Vereador Maurílio Zacarias fez uma ressalva quanto à fala
do Vereador Luiz Gonzaga. Registrou também a sua preocupação com relação Santa
Rita de Ouro Preto; disse que se precisarem da sua ajuda, podem contar com ele. O
Vereador Luiz Gonzaga agradeceu o apoio do Vereador Maurílio. O Presidente informou
sobre a realização da Audiência Pública sobre a Prestação de Contas da Secretaria
Municipal de Saúde. O Presidente solicitou ao Secretário, que fizesse a chamada final, à
qual responderam os Vereadores Silmério Rosa, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira ?
Paquinha, Moisés Rodrigues, Regina Braga, Flávio Andrade, Maurílio Zacarias,
Crovymara  Batalha e Leonardo Edson, totalizando dez. Nada mais havendo a tratar, a
reunião foi encerrada pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata que,
submetida a Plenário, foi aprovada e assinada pelos Vereadores Crovymara Batalha,
Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Leonardo Barbosa, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira,
Maurílio Zacarias, Moisés Rodrigues e Silmério Rosa. 
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